

美丽天水,有个关于玄奘晒经的传说

□记者 李迎博/文 陈占举/图

天水市被称为陇上江南,植被丰富,环境宜人。

10月30日,本报“重走玄奘路 洛阳再出发”采访团抵达活动的第二站——天水市。本次活动由洛阳市委宣传部、偃师市人民政府、洛阳日报报业集团共同主办,洛报集团整合营销中心、河图网、偃师市广播电视台、洛阳马蹄泉旅游度假区联合承办。

修建寺庙纪念玄奘晒经

在《西游记》第九十九回中,有个尽人皆知的故事。话说观音菩萨详细查了玄奘师徒四人历来的劫难,发现少了一难。后来当玄奘师徒来到通天河,早有老鼋(yuán)在岸边等候。老鼋驮着四人渡河,但因唐僧失信于老鼋,忘记向佛祖问老鼋功德圆满之期,老鼋遂将四人抛入水中,弄湿经书。

在天水,这个神话被演绎成另一个版本。相传玄奘西天取经归来,途经天水,恰遇渭水暴涨,渡河时洪水浸湿了经卷,曾在此地晒经。后人为了纪念玄奘法师,修建了寺院,并取名晒经寺,后因当地口音转变改为渗金寺。

虽然传说都很美,但渗金寺在天水市是真实存在的,而且是当地一处历史悠久的佛教名刹。

在天水市马跑泉镇的一条小巷里,可以看到渗金寺香火兴旺。在渗金寺的大门口,一副对联呈现了这里的两个传说。“敬德勒马跑泉,玄奘晒经建古寺”,前者说的是当地地名马跑泉的由来,后者则说的是玄奘在此晒经的故事。

重走玄奘路 洛阳再出发



天水市渗金寺大门

渗金寺分上中下三院,下院天王殿,中院大雄殿,后院卧佛殿。寺内古柏苍天,门外清泉长流。沿着天王殿侧面的楼梯一路向上,一张玄奘取经图被勾画在楼梯尽头的墙壁上。

丝路连起天水与洛阳的情谊

玄奘晒经的故事,串起了天水与洛阳偃师的历史渊源。

如今,在“一带一路”沿线经商的偃师人,也演绎着天水与洛阳的情谊。

作为偃师市传统支柱产业的电线电缆,在天水市小有名气。这里有20多家偃师电线电缆企业,已将经销点布局到了天水市每一个县。

2003年来到天水创业的张高杰,是偃师市缙氏镇陈河村人。

“我家老宅离玄奘故里只有30米,我从小就被玄奘法师坚韧不拔的精神所感染,也见证了那里30多年的发展。”张高杰说。早在玄奘故里二期工程筹建时,张高杰家的老宅被纳入征迁范围,一家老少二话没说就搬迁了。

张高杰刚到天水时是从路边的门店销售做起,如今已成为天水德利来电气有限公司董事长。该企业拥有先进的生产线,在天水当地知名度颇高。

“希望玄奘精神和玄奘文化能够发扬光大,祝愿家乡发展更快更好!”张高杰说。

文化旅游融合发展 提升洛阳知名度

在天水市,从街道的广告宣传语,到有民族特色的丝路餐厅、丝路酒店,

“一带一路”元素随处可见。

当晚,采访团一行人入住天水万达酒店,在酒店大堂,首先映入眼帘的是用白色大理石雕刻的“一带一路”风景画,只见驮着货物的骆驼与商人们结伴而行,在茫茫沙漠中穿梭。

“这幅画设计得怪美。”采访团一名成员说。

“你们是河南人?”话音刚落,一个30多岁的中年男子用一口流利的河南话跟我们打招呼。原来,他是万达酒店的董事长孙宏强,来自河南巩义。

提起玄奘法师,孙宏强称自己于2015年专程到偃师玄奘故里参观过。“玄奘法师在天水很有名,他不畏艰险、勤奋务实的精神让天水人都在这里创业的河南人有着特别的关注。”孙宏强说。

他介绍,天水是丝绸之路上的重镇,而“一带一路”战略带动了天水市旅游服务业的发展。

“我们也要向天水取经。”洛阳马蹄泉旅游度假区董事长郭向伟说,作为旅游文化景区,马蹄泉要抓住“一带一路”建设的机遇,把玄奘文化与休闲旅游更好地融合,让世界更多人了解玄奘,了解洛阳。

(感谢洛阳马蹄泉旅游度假区对本次活动的全力支持)



一路向南,追逐温暖的阳光

2299元起,魅力海南、风情越南专列环游14天
11月20日前报名,可立减100元,再送价值200元的大礼包



秋去冬来,在北方渐入寒冷而南方依旧温暖如春的季节,洛阳新闻国际旅行社12月8日推出暖冬旅游线路,涵盖港澳、越南、海南、桂林等多个地方,“国内+出境”相联合的旅游模式给大家一趟真正属于中老年人的旅游专列。11月20日前报名,可立减100元,再送价值200元的大礼包。

●线路玩法

海南是国内知名的候鸟式度假胜地,这次专列将从广东湛江乘轮渡横穿琼州海峡,观不夜城海口市容市貌,在三亚参观海南农垦经济作物示范基地——农垦万嘉果植物园,到琼海游览博鳌亚洲论坛会址,再前往4A景区亚龙湾国家旅游区,游览以“美丽·浪漫·爱”为主题的亚洲规模最大的亚龙湾国际玫瑰谷,随后游览国家4A级风景区天涯海角、南天一柱,举行“相聚天涯”集体拍照活动,用相机收藏“天涯共此时”的美好记忆,接着走进祖国最南端、民风淳朴的苗族古寨——椰田古寨,参观海南苗家原生态的生活场景,感受原



越南风光

(资料图片)

味海南。

在越南,我们将从东兴口岸办手续出境至芒街,观北仑河风光、中越友谊大桥,乘越南特色木游船,徜徉于万顷碧波之中,感受芒街特区风情游;然后,漫游有世界自然遗产之称的“海上桂林”下龙湾,沿途欣赏大小不一、千姿百态的喀斯特地貌的斗鸡岛、狼狗石、香炉山、天宫洞等。在水天一色中的游船上用中餐,把酒临风,大快朵颐的感觉绝对美妙!美丽浪漫的天堂岛被茂密的植被覆盖,游客登上山顶向四面远眺,神奇

变幻的山水如画,“海上桂林”的美景一览无遗。在越南首都河内,沿途可欣赏异国的田园风光,观光越南的心脏——巴亭广场、主席府、胡志明陵、博物馆、胡志明故居、由一根石柱撑起的独柱寺、最为耀眼的中国驻越南大使馆。

●专列保障

该旅游专列是经国家铁路总公司特批的全列卧铺火车,省去了火车中站的劳顿。整趟专列除了工作人员,其余几乎都是中老年游客,非常安全。

另外,线路专为中老年人设计,旅游节奏缓慢,行程安排合理,洛阳新闻国际旅行社全程安排专业导游陪伴,负责接送,另有全程保健医生跟踪服务,确保安全。在整个行程中,35人左右就会配一名全程陪同工作人员,可随时应对旅游过程中的突发状况。同时,给每位老人购买了旅行社责任险,并设置了旅游应急指挥车,双重保障,免除老人的后顾之忧。

A线:香港、澳门、广州、北海、河内巴亭广场、主席府、胡志明陵、天堂岛、下龙湾、芒街、桂林刘三姐大观园专列环游14天,2299元起(需办理港澳通行证、护照),12月8日发团。

B线:香港、澳门、珠海、广州、海口、博鳌亚洲论坛会址、椰田古寨、大东海旅游区、三亚天涯海角、兴隆热带植物园和桂林漓江、阳朔、兴坪渔村、刘三姐大观园专列环游14天,2399元起(需办理港澳通行证),12月8日发团。

C线:赣州、瑞金、厦门、广深珠、桂林、阳朔漓江、韶山、庐山专列环游12天,2680元起,11月30日发团。

地址:西工区九都路与御博大路口往南50米蓝鹤酒店1楼新闻国旅
咨询电话:63232782、

15670332501、18237911367